

「跨文化暑期實習計劃」 港澳新70大學生交流學習

美國國務院教育部門支持的「跨文化暑期實習計劃」(The Cross Cultural Internship Program)70位學生來自香港、澳門、新加坡的大學、大專男女學生來美東地區進行為期7-10周在公私機構實學習交流，主辦這項高水平學生文化交流實習計劃的成員，參加了6日晚上在法拉盛花旗棒球場舉行的活動，包括紐約州市議員史搭文斯基，艾維拉，顧雅明，郭登祺，大衛魏普林，金兌錫，以及紐約市主計長斯靜格代表范小江，紐約市公益維護人詹樂霞代表陳風等出席，頒獎表揚。

體驗美國社會真實一面

中國駐紐約總領事館文化教育組領事，紐約華僑文教中心副主任葉商餘，與新加坡駐紐約領事Jasmin Wee，印度駐紐約總領事館文化與公共事務代表等在會上對這項國際學生

實習交流計劃，通過實地參訪和工作，體會在多種族與多元文化並容的美國的生活，對視野擴大和人生觀有積極的作用。

據主辦單位表示，今年參加「跨文化暑期實習計劃」的學生來自計劃夥伴學校網絡，其中兩所學校來自新加坡，兩所學校來自澳門，八所學校來自香港。這些高水平的學生由1100多名具競爭力的學生甄選出來的菁英。他(她)通過在紐約，華盛頓等大企業，各級政府機關，政治人物辦公室和社區實地接觸，體驗美國社會的真實一面，以及對美國政經有更深入瞭解。

香港師範大學的陳麗儀經過幾周的學習，她認為最大收穫是擴大視野，對美國多元文化與種族社會的相互容，政黨政治等加深認識，她說，雖然是短期交流，但是把自己人生觀面提升和擴寬，與自少在香港生活的



■紐約州市議員和多國駐紐約領事與部分學生和主辦機構人員合影。

觀念更宏觀。

陳麗儀又說，來到美國實習是一個很難得的機會，特別是她渴望體驗企業的運作以及一些後勤的工作。不論在科研、經濟與貿易上，美國都是世界第一國家。希望真正投身工作前，能夠學習更多有關市場規劃上的知識，所以選擇了在中美外交協會工作。江瑤來自中國浙江，一年前到香港公開大學進修，並在香港媒體機構市場實習，她在幾日前加入團隊，她希望通過在美國實際生活與多層面生活接觸，學習到

更多新事物和充實人生。

來自新加坡南洋理工大學的蔡穎璇，魏倩霖，香港城市大學的張文迪，香港中文大學的余可欣，黃可悠，香港大學的方奕淳，香港公開大學黎鐵鴻等分別談了在美國實習心得和未來願景規劃。

本報記者陳裕光紐約報道